

mellé sorakozik a főispáni alap a segítség nagyobb mérvével.

A jótékonyagnak ilyen összetételével sem lehet ugyan megszüntetni a nyomor okozta örök elégedetlenséget, mégis a megalakult társadalmi szervezet az enyhítés, a vigasztalás, a megnyugvás lélekcsillapító hatásával fogja majd csökkenteni a szenvedést, a nyomort. Ezt a nemes hálát és kötelességet pedig a hadiárva, hadiszegények a jobb sorsban levőktől, a társadalomtól, a nemzettől nagyon-nagyon megérdemlik.

A veszprémi köztisztviselők értekezlete.

A Veszprémi köztisztviselők 20-án a vármegyeház nagytermében rendkívüli értekezletre gyűltek össze, hogy a háborus konjunkturától agyongyólt életük nehézségeinek enyhítését kerjék és határozott formában sürgessék. A gyűlés lefolyása méltó volt azokhoz a tisztviselőkhöz, akik lerongyolódtak, sokszor éhesen végzik a háborus létszám és háborus munkatöbblet többszörösen nagyobb munkáit. Az elhangzott beszédek simasága, életképes indítványok, egyhangú megállapodások jellemzik legszebben a hazafias tisztviselőkar mindvégig való kitartását.

Dr. Bibó Károly alispán elnöklete alatt nyílt meg a gyűlés. Bejelenté a szegedi tisztviselők átiratának megérkezését. Röviden ismerteti is. De mielőtt azt felolvastatná, kéri a tisztviselő kartársakat, hogy a gyűlés lezajlása alatt mindenki őrizze meg higgadtságát, nehogy a kisemberek utánozhatóságát találjanak az esetleg felremagvarázható kitételek miatt.

Kacska László tanár, jegyzőkönyvvezető felolvassa a szegedieknek a kormányhoz intézendő memorandumát. E memorandumban a magyarzó és szivbemarkoló megokolások után a következő határozott kérések vannak: 1200 korona ruhaségely a családfőnek, 600 korona a családtagnak. Altiszteknél és szolgáknál 600 s családtagnak 300 korona ruhaségely. Kérnek az 1919. évre a szükséges táplálék beszerzésére a tavalyinál sokkal hatásosabb előleg kiutalását s a tisztviselő beszerzési csoportok életképességét. A drágasági pótlék a legmagasabb fizetésűeknél 200 %, innen a csekélyebb fizetés arányában fokozatosan emelkedve, 300 %-ot érjen el a legkevésbé fizet-

teknél. Szolgálati pragmatika, utazási és napi-dijak rendezése és a háborus évek kétszeres beszámítása tettek még a tárgysor legfontosabb pontjait.

Elnöklő alispán felteszi a kérdést általánosan v. részletesen kívánják tárgyalni az értekezlet a szegediek követeléseit. Cs.ujághy Károly törvényszéki bíró a veszprémi kör megbízásából a királyhoz intézendő táviratot kéri a gyűléstől elfogadásra, amelyet az értekezlet el is fogad. Bertalan László a részletes tárgyalás mellett szólalt fel s egyben a díjnokkérdés rendezésének szükségességét fejtette megkapó példakkal. Összehasonlítást tesz a családos díjok és a 150. koronáért tancoló artistanó között, mely utóbbit megkérdezték s fellelték a nélkülözésektől, de a díjnokot nem kéri meg senki sem. Ők az ország legnyomorultabb páriái. Ehbéért dolgoznak igazán. Reflektál az előtte szóló szavaira. Az őfelségéhez küldendő távirat szövegének férfias, nyílt hangú megfogalmazását kéri.

Jegyző felolvassa a táviratot, melyet az értekezlet egyhangúlag helyesnek talált.

Ezután következett a részletes vita, amelynek során Mitsky Aladár, Csajághy Károly, Bertalan László, Csuka József és Kacska László szólaltak fel részben a szoroson vett tárgyhoz, részben okos és szükséges indítványokat tettek. Az értekezlet nagyrésztben elfogadta a szegediek memorandumát, csak a ruhaségelyt és a drágasági pótlékot kéri jóval magasabbra emelni, mert a drágaság arányához képest az 1200 koronás ruhaségely és a 200-300 %-os fizetés többlet még mindig elenyészően csekély. — Az értekezlet a királyhoz küldendő deputációba Hangay Géza főerdőtanácsost választja meg egyhangú lelkesedéssel.

Elnöklő alispán megköszönve az érdeklődést és a tisztviselő kartársak férfias higgadtságát, a gyűlést bezárta. Mohos.

HIREK.

Alszik a hujom . . .

Csend!
Az óra is lassan ketyegjen.
Igy!
Ilyen csendben daloljon minden
Kezem is vigyáz a kilincsen.

A Methodus s az elaborátum szerint tanítottak a veszprémi első piaristák is és pedig először a Heister tábornok által feloglalt református iskolaelépületben, majd később részint a jötevők, részint a rend pénzén összevásárolt a tanításra kevésbé alkalmas helyiségekben. A szűk tantermekbe a piaristák körülbelül 1777-ig az elemi iskolát is vezették, de tanításuk igazi tere a gymnázium volt és pedig olyképen, hogy a kis gymnázium négy osztályából 2-2 osztályt csak egy-egy tanár tanított mindaddig, míg a kisgymnáziumnak 1753-ban nagy gymnáziummá történt átalakításakor az újabb két osztályban ismét egy új tanerőt alkalmaztak. Zárójel között kellene megemlítenem, hogy a nagy gymnázium a szabadságharc után kis gymnáziummá degradáltatott, majd 1867-ben közadakozás után ismét nagy gymnáziummá fejlődött, végre 1886-ban főgymnáziummá, teljes tanintézeté lett.

Az első piaristák tanmódja felülmúlta az előbbieket abban, hogy a déldegeit latin nyelv mellett illő helyet biztosítottak az eddig melőzött magyar nyelvnek is, — a tantárgyak közé fölvetették a görög nyelvet, — a honi történelmet önállóan, oknyomozó alapon kezelték s végül a tantárgyak közé a reáliákat is fölvetették. Nagy súlyt fektettek a hittanításra s a vallásos nevelésre ugyanarra, hogy a piarista tanintézetekben ma szokásos vallásgyakorlatok már a kegyesrendi östanároknál is megvoltak.

Dacára, hogy az első veszprémi piaristáról egy cikk szerkeze miatt csak nagyon röviden, szinte összefoglalólag szólhatok, meg kell

említenem, hogy alkalmas tankönyvek hiányában lediktált jegyzetek után tanítottak. Kutatásaim alkalmával számos ilyen jegyzetre akadtam, amelyek épen úgy mint a tanulók írásbeli dolgozatai szépségben, kezdőbetűk festésében a gyarló, zölde-kékes, recés, akadémikus papíron velétkedtek.

Nem hagyhatom említés nélkül azt sem, hogy a veszprémi első piaristák a látszólagos csekélyiségre is nagy gondot fordítottak. Tanítottak csendesen, de nem alattomosan járni; az ajtót nesztől becsukni; melléfejlesztő ülésre. Ezeket a gyakorlatokat az osztály minden tanulóival végig csináltatták. Napirenden volt a nyak, a fül és kéz, valamint a ruhák s a cipők tisztaságának vizsgálata. Kihagyozták tanítványaik számára az írásra szánt ludtollakat. Általában szerették és sürgették mindenben a csinosítást, a rendet s a pontosságot. Rajongtak a zsinóros magyar ruhákért; a hazafias érzés nevelésére kardosan vonultatták föl tanítványaikat. Még e sorok írója is kis gymnazista korában aranyrojtos lakkszímában, vitézköltéses nadrágban, zsinóros atillában, darutollas kucsmában, aranyrojtos finoman horgolt nyakkendőben, fehér keztyűben, ragyogó görbe karddal lépdelt sokak társaságában az egyházi körmenetekben az ifjúsági zászló mellett. Megpillantásunkkor de sok szem csillámlott föl, de sok szem lábadt könnybe, mikor pedig szétmentünk a sok csóktól csak nagynehezen jutottunk haza.

Ilyen körülmények s a való élet egész mezejére kiterjedő nevelés csak azoktól lehetett ki, akik maguk is puritán módon gondolkodtak s éltek. Nemesen egyszerű volt már a piarista lakás

Némán néznek a képek:
En is halkabban lépek:
Az ajtót remegve csukom:
Betegen alszik a hujom.

Mihálicsik Géza.

— A királyné nevenapja. Zita királyné nevenapját meleg szeretettel ülte meg az egész ország. Ebből az alkalomból Veszprémben a székesegyházi főtemplomban hálaadó istentiszteletet tartottak, amelyen megjelentek az összes katonai és polgári hatóságok képviselői. Az egyházi szertartást Kránitz Kálmán fölszentelt püspök végezte.

— Kiténtetés. Ő felsége a király a háboru tartama alatt kifejtett buzgó működésük elismeréséül gróf Jankovich Bésán Endréné született Szentkereszthy Janka bárónőnek az I. o. polgári hadiérdemkeresztet adományozta. A grófné érdemei a háborus és általános jótékonykodás terén közismertettek. Többször és részletesebben ismertettük az ő jótékony tevékenységét és alkotásait, amelyeknek méltó elismerése a mostani magas királyi kiténtetés.

— Uj belügyminiszteri titkárok. Ő felsége a király báró Fiáth Miklós dr. belügyminiszteri segédtitkárnak a miniszteri titkári címet és jellegel, Kolossváry Dezső belügyminiszteri segédtitkárnak pedig a miniszteri titkári címet adományozta. Az előléptetések alkalmából mindkettőjüket számosan üdvözölték vármegyénkből is.

— Kiténtetés. Ő felsége a király elrendelni méltóztatott, hogy az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményes magatartása elismeréséül györgyalvi Csele Antal dr. tart. cs. és kir. tüzér főhadnagynak, a kardok egvidejű adományozása mellett, a legelső dicséret elismeréséül — ezuttal — harmadszor tudtul adassék.

— Kinevezések. Ő cs. és kir. Felsőlegye legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott alezredes gazdasági tiszté: Vitkay Imre őrnagy gazd. tisztet; tart. főhadnaggyá: Pongrácz György tart. hadnaggyot; tart. hadnaggyokká: Práger Béla József tart. zászlóst, Fleischmann Dezső, Reiningner Imre, Lacza Alajos, Sándorfi Kázmér, Fozman Jenő, Nagy László, Csiba Lajos, Schacherl László, Farkas Géza, Schwarz Imre, Végh Antal, Pruska István, Németh Zoltán és Pataky Sándor tart. zászlósokat; tart. őrzőszórá: dr. Bach Vencel tart. ezredorvost; népl. századosokká: Braun Vil-

is minden cicoma nélkül, amelynek folyosóin nem az üresmellű hangosság, hanem a csendes áhitat honolt. A főnök gondos, szelidlelkű és nyugodt kedélyű edesatyja volt, aki csak azon törekedett, hogy társainak igazi otthon biztosítsa, azokat nyugodt otthoni foglalkozásuknak s az iskolának lekösse. A társak a Gondviselés által együttélésre szánt testvéreknek tekintették egymást. A fiatalabban mentek voltak a tuiságos önbecsüléstől s az önhittségtől s az alázatosság és szerénység nagy tudományát elsajátítva, különös tisztelettel viseltettek a tapasztalatokban és érdemekben gazdag öregebbek iránt; a gyenge egészségüket látható örömmel helyettesítették; betegjeiket az őszinte vonzódás s részvét melegségével árasztották el; halottaik neveit jegyzékbe foglalták, azt naponként fölolvasták s üdvölkézt imádkozták. Összhangzó társas életüknek híre elhatott az ifjúság közé s megtanította azt a családi élet megbecsülésére, a tanulótlársak kölcsönös szeretetére, — de egyuttal mentoráiknak követésére is.

Végül megemlíkezem röviden, bizonyára hiányosan az első veszprémi tanárok emlékezetesebb szerepléséről s irodalmi működéséről is. Első helyen említem a piarista ház évkönyvei vezetőinek lelkiismeretes és a megye minden nevezetesebb eseményére kiterjedő tudósítását. — Akik valamikor az egyházmegye és a város történetét megfogják írni, azok a kegyesrendi annaleseit nem mellőzhetik. A tudományos készültségnek nem utolsó bizonyítéka az a számos hittani vitaközös s püspök s számos egyházi előkelőség jelenlétében, amelyeken a gymnázium tanárai is részt-

mos, Abonyi Győző népf. főhadnagyokat; népf. hadnagyokká: Kalicza Sándor népf. zászlóst; dr. Lantos Andor népf. zászlóst és Pollák Sándor népf. zászlóst (cs. és kir. 12. gy. e.), Donovák Lukács és Ludasi Jenő népf. zászlósokat, Osztyáni József és Libassy Rajmann népf. zászlósokat, népf. főhadnagy gazd. tiszté: Dukász Jenő népf. hadnagy gazd. tisztet.

— **Magyar nemesség adományozás.** Őfelsége a király Schmanschula Rezső tábornagnak és törvényes utódainak a magyar nemességet „simbontornyai” előnévvel díjmentesen adományozta.

— **Kitüntetések.** Ő császári és apostoli királyi Felsőge legkegyelmesebben adományozni melőztatott: a háború idején tejesített kiűző szolgálatai elismeréséül: a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a hadidíszitménnyel: budahegyi Pauer Miksa alezredesnek; elrendelni melőztatott, hogy a legfelsőbb dicsérő elismerés újlag tudtul adassék: Zucker Károly főhadnagnak, a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék: dr. Liszió Benő törzservosnak. Adományoztatott a hadrakelt sereg-nél: Ő császári és apostoli királyi Felsőge által erre felhatalmazott parancsnokság által: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül: a 2. q. ezüst vitéz érem: Gerl Mihály tart. hadnagnak.

— **Kinevezés.** Az átmeneti gazdasági ügyek minisztere dr. Rupert Rezső ügyvédet, főispáni titkár-t a veszprémi, dr. Fatér István várpalotai es-pereplébánost, pápai kamarás-t a hajmáskéri, dr. Mohácsy Lajos marczalgergelyi ev. lelkész-t a pápai körzetben átmeneti gazd. ügyek biztosává ki-nevezte.

— **A Vöröskereszt gyűjtőnapja.** A Magyar Vöröskereszt elhatározta, hogy Szt. Péter és Pál napján ez időben is gyűjtést rendez. Dr. Rainprecht Antal körrendeletben tudatja ezt a vármegye közhivatalaival s kéri azokat, hogy a nemesség egyesületnek a gyűjtésben a legmesszebbmenő támogatást nyújtsák.

— **Igazságügyi kinevezések.** Az igazságügyi miniszter dr. Takács Lajos veszprémi kir. járásbíróági jegyzőt jelenlegi székhelyén leendő megkagyása mellett a IX. fizetési osztályba sorozott jegyzővé, — Kovács Ferenc pápai kir. járásbíróági irnokot pedig irodatitkára nevezte ki.

— **Halálozások.** Illés Hugó nyug. főredész, dr. Illés Dezső ügyvéd, takarékpénztári ügyész-titkár édesapja, f. hó 21-én, életének 77-ik, házasságának 54-ik évében Liptóújváron meghalt. — Sulyos csapás érte Reininger Dezső veszprémi nagykereskedőt és nejét Deutsch Gizellát, kisleányt Erzsike e hó 23-án hosszú szenvedés után 1 éves korában meghalt. Temetése pénteken ment végbe nagy részvét mellett.

vettek. Bűszkeséggel iktatom ide nyelvtudományunk egyik oszlopos tagjának: Révai Miklósnak tanárkodását az 1772-ik évben, aki a piarista ház történetírójának tanúsága szerint Veszprémben költeményeket írt. Gyakori volt a veszprémi gimnáziumban az ifjúsági színlelőadás is, különösen a legelső évtizedekben 1723-ban a bevonuló Esterházy Imre püspök tiszteletére rendezett ifjúsági színjátsk címét nem ismerjük. 1747-ben Biró püspök és Babochay báró tiszteletére több színlelőadás volt. 1752-ben Theophil rendi növendék De septem martyribus dormientibus (a 7 alvó vértanu) című darabját Orosz nagyprépost tiszteletére, — ugyancsak 1752-ben Jónás alya De Theozena et eius prolihus (Theozena és gyermekei) című művét, — 1753-ban Ciffikai István Postliminium virtutis (az erényes életre való visszatérés) című munkáját s Boricsics Máthé Mendáciú damnum irrepabile (a végtelen hazugság) című ifjúsági színlelődarabot adták elő. 1754-ben Emerich Vince győnyörű páztorjait rendezett. A hazafias jelzővel földiszitelt piarista rend régi tagjainak nyilvános szerepléséről szóló rövid ismereteseimet nem fejezhetem melőttbb mozzanattal mint Horváth Pius veszprémi tanárnak 1848-ban a Nagy mezőn mondott tízes beszédjével, amelynek mint gimnáziumi tanuló dr. Kenessey Pongrácz udvari tanácsos is feltanuja volt. Ezért a tábori misén mondott beszédért majdnem életétel lakolt. Hogy ezeken kívül mennyi értekezés és költemény készült a nagy nyilvánosság s az asztalfő számára: azt talán fölösleges is megemlítenem.

— **Jóteköny adomány.** A veszprémi takarékpénztár 50 K-t adományozott a veszprémi jóteköny növegetlenek, amelyért hálás köszönetet mond özv. Patzl Jenőné elnöknek.

— **A kézimunka kiállítás** iránt az érdeklődés minden várakozást felülmut. Hölgyeink meggyeszerre versenyeznek a jóteköny cél érdekében, hogy a kiállítás minél gazdagabb és érdekesebb legyen. Nagyon sok jelentkezés érkezik, különösen a vidékről a hölgybizottsághoz a szebbnél-szebb kézimunkák felajánlásával. A kiállítás ünnepeles megnyitása 1918. május 5-én délelő 10 órákor lesz a védnökök jelenlétében. A belépő díjakat a jóteköny célra való tekintettel a rendezőség a következőleg állapította meg: a megnyitás napján 3 K, a többi napokon 2 K, passepartout (mindennapra érvényes) 5 K. A kiállítás nyitva lesz május 5—9-ig naponként d. e. 10—1 és d. u. 3—7 óráig.

— **Hadisegély felszólamlási ülés.** A hadisegélyek ellen felszólamlások és felebbezések elbírálására alakított bizottság a héten tartotta első ülését a vármegyeház kistermében Horváth Lajos dr. vm. főjegyző elnöke alatt. A bizottság tagjai közül megjelentek Jankovics Bécsán Endréné grófnő, Óvári Ferenc dr. Mohácsy Lajos, Berger Arnold és a pü. igazgatóság képviselőjében Horváth Károly pü. tanácsos. A bizottság az összes beérkezett felebbezéseket letárgyalta.

— **Mesedélután.** A m. kir. veszprémi 31. honv. pótzászlóalj 1918. május 2-án, csütörtökön özevy- és árvaalapsá javára, a veszprémi nemzeti színházban, mesedélután rendez, a következő műsorral: Rainprecht Magduska k. a. szavalata. Kemény Béla tanácsos ur mesél. Békffy Panni k. a. Versek. Major István főhadnagy ur: gitáros dalok. Kemény Béla tanácsos ur mesél. Vidám mozi jelenetek. Helyárak: Nagypáholy 30 K, kis-páholy 25 K, földszinti ülőhely 1—8 sor 3 K, többi földszinti sor és erkély 250 K, földszinti álló 2 K, Karzat 1 K. Feülfizetéseket a jóteköny célra való tekintettel közzönettel fogadják. Szünet közben Pepita zenekara hazafias nótákat ad elő. Jegyek előre válthatók Fodor Ferenc könyvkereskedésében, az özevy és árvaalapsá irodájában és az előadás napján d. u. 3 óratól a színházi pénztárnál. Az előadás pontban 4 órákor kezdődik. A különben is nagysikerűnek ígérkező előadást a közzönet meleg támogatásába ajánljuk.

— **Ipartestületi közgyűlés.** A veszprémi ipartestület vasárnap (28-án) d. e. 10 órákor tartja 34 ik évi rendes közgyűlését a városház nagytermében.

— **Veszprémben nem lesz katonai rekvirálás.** Említettük, hogy a rekvirálás Veszprém városban a kivettelt 500 mm. gabona kelyett 1007. mm. eredményezett. Jankovich Bécsán Endre gróf kormánybiztos most leirt a városhoz és leiratában elismeréséül fejtezte ki a rekvirálás eredménye fölött, értesíti a polgármestert, hogy Veszprém várost a katonai rekvirálás alól fölmentti.

— **A Veszprémi Szinpartólo Egyesület** Veszprémben a városháza tanácstermében április hó 28-án, vasárnap d. e. 11 órákor évi rendes közgyűlést tart. Targyroszatok: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1917. évi számadatok és mérleg megállapítása, jóváhagyása és felmentvény megadása. 3. Indítványok. 4. Választások.

— **Legújabb kiérleli arány.** A közlelmezési miniszter rendelkezése folytán a központi és körzeti maimokhoz köriratot intézett, mely szerint április 17-étől kezdődőleg örlésre kerülő termények és pedig búzából 18 százaléklé föző, 51 százaléklé kenyérliszt, összesen 90 százaléklé, a rozsból pedig 94 százaléklé egységes kenyérliszt gyártandó.

— **Dalestély.** A „Veszprémi Dalegesület”, mint már jeleztük, május hó 8-án a veszprémi Nemzeti Színházban jóteköny célú dalestélyt rendez, amely alkalommal először szerepel a Dalegesület kebelében alakult vegyeskar, amelynek szereplése elé mindenfelé nagy érdeklődéssel tekintenek. A dalestély műsora: 1. „Daletojatok” Hoppe Rezsőtől, éneki a Veszprémi Dalegesület férfi kara. 2. Szavalt. Előadja Csuka József. 3. Schumann: „Fantaszt”, zongorán előadja Szanyi Irma u. hölgy. 4. „A mester” jelenet, írta Szentes Béla, előadják Békffy Panna, Békffy Magda ur-

hölgyek és Próder László. 5. Verdi: „Cigányok kara” a Traviata című operából, előadja a Veszprémi Dalegesület vegyeskara. 6. „Attak” jelenet, írta Villányi Andor, előadják Csomasz Kató urhölgy, Major István és Dragonits Ferenc. 7. „Beleg leány” Egressy B-től, előadja a Veszprémi Dalegesület vegyeskara. 8. Magyar dalok, saját hegedű kísérete mellett előadja Szabó Sándor. 9. „Zenélő óra” énekes jelenet, előadják Csomasz Kató urhölgy és Major István. 10. „Régi nóta...” Iria Lányi Ernő, előadja a Veszprémi Dalegesület férfikara. Az előadásra jegyek előre válthatók: Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

— **A Veszprémi mozikérdés rendezése.** Említettük, hogy a moziban a vármegye alispánja füzvizsgálatot tartott; ez alkalommal több rendbeli kifogásolni valót talált. A helyiségnek mozi céljára általában alkalmatlan volt és egyéb kérdéseknek rendezetlensége miatt Szalai Mór és a város közzölt tárgyalások indultak, e héten eredményre vezettek. És pedig aképen, hogy a mozi előadások ezentul a színházban fognak tartatni, a melynek futóberendezését a város á fogja alakitvatni. Egész éven át azonban száz nap a város rendelkezésére fog maradni s e napokon a színház mintegy 10 héten át tarthatnak előadást, a többi napokra pedig a város mulatságok, hangversenyek, fölolvassások stb. tartására cagedheti át a színházat. E száz napon mozielőadások természetesen nem tarthatók. A mozijogot a város szerzi meg. A mozijog és a helyiség használatát a város egyelőre tíz évre engedti át Szalainak, amelyért fizet Szalai évenként az eddigi cirka 5000 kor. helyett 15.000 koronát. Az eddigi mozihelyiség a város szabad rendelkezése alá kerül. Értesülésünk szerint a város ott s a hozzátartozó keriben nyári sörözőt és téli borozót szándékozik berendezni.

— **Meghívó.** A Veszprémvárosi zeneiskola ma vasárnap délután fél 3 órákor a zeneiskola nagytermében házi hangversenyt tart, amelyre a szülőket és az érdeklődőket nagyon szivesen látja az igazgatóság.

— **Kabaré.** A Közhivatali Kezelők és Díjnokok Országos Egyesületének veszprémi köre május 4-én a Színházban jóteköny célú kabaré előadást tart a következő műsorral. 1. „Nevet ember” magánjelenet, előadja Táray Antal. 2. Műdalok, éneki Keserű Margit, zongorán kíséri Adorján Ticsus. 3. „Üzenet Döberdorff” vers, előadja Imre István. 4. Melodráma, előadja Adorján Ticsus, zongorán kíséri Kiss Erzsébet urhölgy. 5. Tánc (kőrmagyar, 4 hölgy és 4 férfi szereplővel). 6. Szózat, parjelenet, előadják Kiss Ilonka és Széll Lajos. 7. Dini-Dani, 1 felv. vigjáték, előadják Szewrth Irma, Simon Károly és Horváth Kálmán. 8. Műdalok, éneki Keserű Margit, zongorán kíséri Adorján Ticsus. 9. Fekete páztor, jelenet, előadják Horváth Ilonka, Bacskó Annus és Szarka János. 10. Góromba házmaster, víz jelenet, előadják Simon Károly és Táray Antal. Jegyek előre válthatók Pósa Endre könyvkereskedésében.

— **Háborus album.** A miskolci 15-ik tábori ágyuzezred pótülegének az ezred háborus történetét kell megírnia, melyet „Háborus-album” formájában a nagy közzönet számára is ki fog adni. Ez album minél gazdagabb és hatalmasabb összeállításra céljából a pótüleg parancsnokkák ezuton is közreműködésre hívják fel az ezred jelenlegi és volt tisztikarát, legénységét, valamint föl hívja és föl kéri, hogy birtokában levő fotografákat, harctéri fölveteleket, jegyzeteket esetleg kész munkáit stb. bocsássa a pótülegparancsnokság rendelkezésére, melyek használat az illetőknek visszaküldetnek. Tekintettel arra, hogy az album annak elkészülte után az ezred „özevyei és árva” alapja javára a könyvpiacra is meg fog jelenni, minél nagyobb arányú közreműködés kívánatos.

— **A bakonytamásii burgonya ára.** Lang Ignác bakonytamásii lakos 42 mm. burgonyát vásárolt 40 koronás árban, amelyet azután csakhamar tovább adott egyeseknek jelentékeny haszonnal. Így mént föl! Bakonytamásiban a burgonya ára pár nap alatt a maximális árról 80 koronára, majd tovább pár nap alatt 40 koronáról 85 K-ra. A kir. ügyészség vádirata folytán árdragítás miatt került a vádlottak padjára Lang Ignác, akit a kir. törvényeszk a héten megtartott fölgyűlés adatai alapján árdragítás vádjában büntönetet mondott ki s ezért a vádlottat 14 napi fogházra és 1200 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerőre emelkedett.

— **Balatonfüredi borkeresk. r. t. megalkulása.** Megirtuk ezelőtt pár héttel, hogy Balatonfüreden borkeresk. rvt-ság van alakulóban. A rvt-ság mint értesülünk már meg is alakult 300.000 K alapítókével s üzemelt meg is kezdette. Az igazgatóság elnöke Horváth Mihály bfüredi szőlőnagybirtokos lett, tagokul Bedegi Gábor, Lipnik Jenő, Herczeg Imre, Zollner Armin, Hirschfeld Dezső, Cséplő Ernő, választották meg.

— **Tisztviselők kertészkedése.** A tisztviselők kertészkedő csoportjának tagjai a borsó vetőmagot a kir. trvszék épületében Molnár János, ugy Csalló István hivataloszóktól naponta 8—1 óráig. — a kukorica vetőmagot a városi gazdasági hivatalban naponta ugyanazon időben átvehetik. Akik a babot nem vették el, azt az utóbbi helyen átvehetik. Aki 14 nap alatt nem veszi át a jelzett magvakat, az igényétől esik. Az így maradt magvakat közcelra, a városi hatóság rendelkezésre bocsájlik. — A tagok 2—3 hét múlva Balogh József püspöki főkerésznel átvehetik a káposzta-, vöröskáposzta, kalaráb- és zellerpalántákat. Százéért 1 kor. fizetendő. Minden fajból egyelőre 100 dbt kapnak az egész- és 50 dbot a félhelyesek. Teh elvételre olasz- és karaláppalánta június végére ugyanott szinten ezen költség megterítés és munkadíj címen szedett összeg ellenében ugyanazon mennyiségben kapható lesz. — Minden egyes alcsoport (kádartai uti, füredi uti stb.) saját hatáskörében külön megegyezéssel az örszről már most gondoskodik. E tárgyban összejövetelt tartanak.

— **Árdragító váltóór.** Lennert Sebestyén máv. váltóór 1 mm. mákot vett, amelyet azután tovább eladott literenkint 5—6 koronáért. A kir. ügyészség indítványára a veszprémi kir. törvényszék büntető tanácsa árdragításért elítelte Lennert Sebestyént váltóór 7 napi fogságra és 100 korona pénzbüntetésre. Az ítéletben az ítélt és a kir. ügyészség is megnyugodott.

— **A Csátár-utca rendezése.** Veszprém város mérnöki hivatala elkészítette a Csátár-utca rendezésének tervét. Az utcat szabályozzák, két oldalt beton szegélyes gyalogjáróval látják el s a szabályozás folytán az egyes házak elé kerülő területeket a házak tulajdonosainak házi kertek céljára följelöltik önként 10 K árban. A rendezési terv a mérnöki hivatalban megtekinthető, érdemben a legközelebbi közgyűlés fog határozni.

— **Adóljástromok közzsemlére kitétele.** Az 1917. évre érvényesített IV. o. kereseti adó kivétési lájstrom apr. 29-től kezdődőleg 8 napon át közzsemlére lesz kitéve a városi adóhivatalban. Az érdekeltek a lájstromot betekinthetik s felebbeszékeit beadhatják.

— **Az Uj Nemzedék politikában és irodalomban az ifjú magyarság gondolatvilágának, vágyainak és törekvéseinek foglalatja.** Politikában pártérdekeken felülemelkedve az egyetemes nemzeti szempontok hirdetője, a világháború zivataraiban meggedződött magyar önérték és nagyravágyosság harcosa, a magyar öncélúság és magáértvalóság munkása. Irodalmi és művészeti téren az Uj Nemzedék a magyar lélek hegemoniájáért küzd azokkal a kívülről és belülről fenyegető áramlatokkal szemben, melyek a magyar kulturális fejlődés legszebb hagyományait és biztositásait elhomályosulással és elkallódással fenyegetik. A nyugati nemzetköziséggel és a keleti magyar maradisággal szemben az Uj Nemzedék a helyes közéletet keresi: a haladó szellem összeegyeztetését az életképes tradíciókkal s a faji értékekkel. Közgazdasági téren az Uj Nemzedék az egyetlen lap, mely a kapitalizmus túlkapasáival s a nagy bankok közgazdasági és politikai uralmával szemben állást mer foglalni. Személyi tekinteteken felülemelkedő harcoss szellem, független tárgyilagosság, előkelő színvonal, frissesség és érdekesség azok a tulajdonságok, melyek az Uj Nemzedék számára politikai és irodalmi tenyezőkről részéről tekintélyt és elismerést, a magyar értelmiség széles rétegei előtt rokonszenvet és népszerűséget szereztek. Az Uj Nemzedék minden heten csütörtökön jelenik meg 40 oldalnyi terjedelmével, a legizlesebb nyomdai kiállításban. Szerkesztő Dr. Milotay István, Munkatársai: Dr. Apáthy István, dr. Aitay József, Boross László, dr. Cholnoky Jenő, Cholnoky László, Ferenczy Kálmán, Gardonyi

Géza, Gagy Jenő, Kortsák Jenő, Krudy Gyula, Lendvai István, Möricz Pál, Márkus László, Oláh Gábor, Székács Andor, Surányi Miklós, Török Gyula stb. Az illusztrációkat Pölya Tibor rajzolja. Az Uj Nemzedék előfizetési ára egész évre 30 korona, félfévre 15 korona, negyedévre 7 korona 50 fillér. Egyes szám ára 50 fillér. Mutatványszámot kívánatra kézzel küld a szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Duna-utca 6. szám.

— **A mozgósínház előadásai.** A veszprémi Apolló mozgósínház újabb megállapodások alapján előadásait állandóan a Nemzeti Színházban fogja megtartani, Szalay Mór tulajdonos a moziüzletet új alapokra fogja fektetni s minden kényelmet meg fog adni a moziátogató közönségnek s gondoskodni fog arról, hogy a közönség igényeit minden tekintetben kielégítse. A jövő heti műsor a következő: ma vasárnap „Az ősök kincse” c. 4 fejezetes detektív-történet bemutatása lesz Max Landa, a köismert Nick Fantommal a főszerepben, — hétfőn és kedden a kiváló magyar műtör, a „Tavaszi éjelen” c. kerü. előadása Góth Sándorral és Huszár Karollyal a főszerepekben, — szerdán és csütörtökön a Sybilli, pénteken „A néma szivek” c. drámák lesznek műsoron, a jövő vasárnap május 5-én „A hadiesztárcsok” c. vígjáték előadása lesz, amelyben a főszerepet Csontos kreálja művészi alakításával.

— **A Ranolder- és Iskola-utca szabályozása.** Bokrossy Jenő főnök a Posta-utca előtti teremt s az oda sarkoló utcáknak szabályozására egyes tervet készített. A Posta-ház előtti magastalú mintegy 90 cm.-el leszállítja s a keletkező új színház szabályozza a Ranolder és Iskola utcákat. A szabályozás következtében az Angol kirasszonyok zárójára, különösen annak északi szárnya ki fog emelkedni a földből s megszűnik az a nagy kapaszkodó, amely az Ovari Ferenc utca nyugati végén akadályozza a rendes forgalmat. Az egyes tervet a városi tanács egyhanguan magáévá tette és foganatosítás vegelt a legközelebbi közgyűlés ele vizsi.

— **Az iskoláév befejezése.** A felső kereskedelmi iskolák igazgatóihoz a vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratot küldött, mely szerint az ország valamennyi fiú- és női felső kereskedelmi iskolájában a felső osztályban pünkösdkor, az alsó- és középsőben pedig június 24-én lesz vége a tanévnek. A miniszter rendelkezést ill. adjuk: Mellányolva azt a hazafias aidozatkesztséget, amelylyel a hazai nagyobb pénzintézetek a nap-nap után elejük tornyosuló akadályok ellenére, a háború eddigi tartama alatt a pénzügyi hadviselés érdekeinek előmozdítását, mint hivatalos aláíróhelyek oly szép eredménnyel eszközöltek, a közelmúltban foganatosított újabb sorozások, nemkülömben a megtartott revizió során a katonai szolgálatuk alóli felmentések időtartamának az egész vonalon keresztülült korlátozása és az 1894—1896. korszálybeli felmentettek kivétel nélküli bevonultatása folytán erősen meglógyalkozott munkakerők póllása vegelt a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ural egyetöröken elrendellem, hogy a hazai felső kereskedelmi iskolákban a felső osztály tananyaga és vizsgálója a folyo ev május hó 18-ig befejeztessek, a pünkösdt utáni heten az írásbeli vizsgálatok és május hó utolsó hetétől kezdve a szóbeli vizsgálatok tartassanak meg. Az alsó és középső osztályokban azonban az iskolai év végeig a tanítás megtartandó.

— **Italmérsi illetékek elleni felszólamlások elbírálása.** A kir. pénzügyigazgatóság közli, hogy az 1918—1920. évekre kivétel halmelesi illetékek ellen beerkezelt felszólamlások másodikku elbírálására az 1899. XXV. t. c. 17. §-a értelmében hivatali felszólamlási bizottság t. evi május 2-án d. e. 9 órákor kezdi meg működését és tárgyalását a veszprémi kir. pü. igazgatóság épületében l. e. 14. sz. alatt. Tárgyalás alá kerülnek május 2-án Csetény, Dudar, Gicz, Bakonybeli, M-szombathely, Porva, Rede, Szapar, Veszpremvársany, Bóda, Dabrony, Kislőd Kerta, Somlóvecse, Deveszer, D-g, B kenese, Lajoskomárom, Mezőszentgyörgy, Enying, Szentgál, Nagyvárszony, Herend, Varpalota, Osi, Szentkirályszabadja. Május 3. Nemesszárd, Pápakovacs, Marcaló, Tápolcátfő, Gecse, L-patona, Szűcs, P-Sálamon, Vaszar, Papa és Veszprém.

— **Talphyulladék a városi cipőjavítóknak.** A vármegye alispánja 470 kgr. talphyulladékot utalt ki a városi cipőjavítóknak, amely a szegénysorsu lakosság cipőjavítására lesz fordítandó.

— **Csépléshez szükséges motorhajtóanyag beszerzése.** A földmivélésügyi miniszter fölhiója a motor tulajdonosokat, hogy máj. hó végéig összes üzemanyagszükségletüket a kiadó ürlapokon annak megjelölésével, hogy melyik gyártól vagy cégtől kívánja azt beszerezni, a földmivélésügyi miniszterium XII. A. 2. ügyosztályához okvetlenül bejelentsek.

— **A Kossuth Lajos-utcai gyalogjárót** végre rendezik. Es pedig nem akképen, hogy lépcsőket készítenek a házak elé — mint először terveztek — hanem úgy, hogy, az egész gyalogjárót leszállítják a kövezésnek megfelelő magasságra. A változtatáshoz az összes érdekelt háztulajdonosok hozzájárultak. Mivel aszfaltot a háború alatt kapni nem lehet, ideiglenesen betonszegélyes murva burkolatot készítenek. Mihelyt munkásokat kap a mérnöki hivatal, azonnal hozzáfog a kivitelhez.

— **A szabadban oktatás érdekében** Zombor város közönsége fölirattal fordul a közoktatásügyi miniszterhez. A föliratot megküldötte támogatás végett Veszprém városnak is. A v. tanács a heten elhatározta, hogy hason szellemű föliratot intéz a kultuskormányhoz, mert Veszprém vidéke különösen alkalmas a szabadban való oktatásra.

— **A bőrcök legeltetése.** A Veszprémi gazdák a lathegyű és egyéb bőrcök legeltetésének megengedését kérik a várostól, az általános takarmányhiányra való tekintettel. A tanács a kérelem teljesítését javasolja a közgyűlésnek, ha a gazdák szerződés alapján veszik a területet hasznóberbe megfelelő hasznóbert fizetnek s egyetemes kötelezettséget vállalnak a károk elhárítására. A szerződés elkészítésével a v. tanács Csete Antal dr. t. főügyészt megbizta.

— **Bevárású igazolványok.** A revizió alkalmából engedélyezett bevárású engedélyek e hó végével érvényüket veszítik. A revizios eljárás befejezése után előterjesztett újabb felmentési kérelmek alapján az elsőfoku közig. hatóságok új bevárású engedélyeket adhatnak ki, legfeljebb 10 hétre szóló érvényességgel.

— **Hatóság elleni erőszakért elítélték.** Herczeg János zánkai lakost azért jelentették fel, hogy Siffer Károly községi bírót, amikor az rendreutasította, meglámadta, úgy, hogy a községi bíró kénytelen volt ellene erőszakot alkalmazni. A bíróság a megtörtölt főtárgyalás adatai alapján, bünsőnek mondta ki Herczeg Jánost a hatóság elleni erőszak vétségében és ezért 14 napi fogságra ítélte. Az ítélt felebezett.

— **Csatorna a Szent István-utcában.** A Szent István-utca egyike Veszprém város legrégibb utcáinak. Össze-vissza ugró házak makacsul dacolnak minden rendezési kísérlettel. A városi mérnöki hivatal most mégis elkészítette az utca rendezési és csatornázási tervét s betérjesztette a városi tanácshoz. A terv szerint az utca jobb oldalán betonszegélyes gyalogjáró vonul végig, az utca közpén pedig csatornát fektetnek. Az utca baloldala annyira egyezellen és az utca olyan szűk, hogy baloldali gyalogjárót készíteni nem lehet.

— **Női irodai munkaerő kerestetik.** Felteletek: gépirásban teljes jártasság és jó kézírás. Személyes jelentkezés hétköznap d. e. 8—2 óráig a 7. lézer pótúteg Gazdasági Hivatalnál Veszprém, Kossuth Lajos-utca 42. sz.

— **Savanyu káposzta.** Veszprém város közlelmzési hivatala kettő vagon savanyu káposztát rendelt. A káposzta a napokban megérkezett és a kereskedők úján szétosztására kerül.

— **Egy szép ebédőkredec,** asztallal-eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

— **Földbérlet.** Néhány hold földet bérbevennek, Göndör Ferenc kir. s. tanfelügyelő.

— Mikor a pályáor berug. Horváth György akáli pályáor nem ellensége a borítalnak, s amikor bort iszik, akkor mindjárt megharagszik, még ha nincsen is igaz. Aki tudja ezt Borbély Gyula pályafelügyelő esete, aki véletlenül éppen akkor vizsgálta felül az akáli vaspályát, amikor Horváth György gyakran nézett a pohár fenekére, s ezért, amikor Borbély nem találta rendben a pályát s szólt neki érte, még neki állt feljebb, s amikor a pályafelügyelő jegyzőkönyvet akart az esetről fölvenni, neki ment s följebbvalóját arcul ütötte. A kir. törvényszék a heves pályáort a lefolytatott főtárgyalás adatai alapján ezért a cselekményért 1 hónapi fogházra és 40 kor. pénzbüntetésre ítélte. Az elítelt pályáor felebbezett.

— A hadifoglyokkal való bánásmód tárgyában a hadügyminiszter 2222/1918. sz. alatt rendeletet bocsájított ki, amelyben közli a foglyokat tartó gazdákkal, hogy az orosz hadifoglyok még nem tekinthetők szabadoknak s így velük rendelkezhetnek. Minden mezőgazdaságban dolgozó hadifoglyoknak kell ezután adni a teljes ellátáson felül naponként legalább 1 koronát, ipari munkásnak 2 K-t. A hadifoglyoknak 50 K-nál többet nem lehet kiadni, hanem tartozik ezt a gazda a fogoly részére visszatartani. Ezenfelül lehet a foglyokkal szakmáymunkát is végezteni és kisebb ajándék adása sincsen eltiltva.

— Agyonütötte a bátyját Régi haragosok voltak Geiszt János és Adám márkói birtokosok valami örökségből kifolyólag, s a harag és veszekedés az idők folyásával mindinkább fokozódott. Mult év november elején a csatári szőlő-hegybe indult a két testvér, külön-külön, de hazajövet Jánosnak el kellett mennie öccsének pincéje elé, aki ekkor egy bottal hátulról úgy nyakszirten ütötte, hogy az öreg 68 éves érelmeszesedésben szenvedő ember négy nap múlva meghalt. A héten tartott főtárgyaláson tárgyalta a kir. törvényszék az esetet és a kifejtett tényállás alapján, Geiszt Adámot cselekményeért 4 hónapi fogházra ítélte.

— Elítelt sikkasztó. Stein Lajos, a Virág és Bibó cég megbízásából felkereste Kálmán Imre mezőszentgyörgyi birtokos, aki Steint megkérte, hogy mivel ugys Enyingre megy, vegye ki a takarékpénztárból a neki átadott betétkönyvben elhelyezett 4800 K-t és visszajövet adja át a pénzt Kálmánnak. Stein Lajos ki is vette a pénzt a takarékból, de Kálmánnak át nem adta, hanem azt elköltötte. Ez volt az egyik bűne, amiért a veszprémi kir. törvényszéknél felelősségre vonták. A másik pedig az volt, hogy Budapesten Garda Károlytól bizományi eladás végett átvett 260 K értékű cérna árának felét, 130 K-t elköltötte. A kir. törvényszék büntető tanácsa ezekért a bűncselekményekért össz büntetésül 6 hónapi és 15 napi börtönre ítélte, amelyből az elítölt vizsgálati fogsággal 1 hónapot kitöltötnék vesznek.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovica-Akadémiában az 1918/19. tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díjmentes vagy féldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetéses helyekre.

Az üresedésben lévő helyek közvetlen a polgári nevelésből kilépő ifjakkal töltendők be. Felvétel kivétel nélkül csak az első évfolyamban eszkozölhető. A felvétel feltételei: 1.) pályázó magyar állampolgársága, 2.) katonai nevelésre való testi alkalmasság, 3.) kifogástalan erkölcsi magaviselet, 4.) valamely középiskola negyedik osztályának, illetőleg a Ludovica Akadémiába való felvételre gimnázium, vagy reáliskola hatodik osztályának sikeres elvégzése. A kérvényben felmentendő, hogy abban az esetben, ha az említett intézetekben hely már nem volna, beleegyeznek pályázó abba is, hogy fia, gyámoltja valamelyik császári és királyi katonai főreáliskolába, vagy akadémiába vétessek fel. Áll ez különösen akkor, ha a pályázó ifjú a német nyelvet bírja és a honvéd főreáliskolában, vagy a Ludovica Akadémiában a felvételt vizsgát sikerrel letette. Folyamodványok f. évi május hó 31-ig a honv. főreáliskola parancsnoksághoz Sopronba, illetőleg a honvéd Ludovica Akadémia parancsnokságához Budapestre nyújtandók be. Részletes pályázati hirdetések közvetlenül az említett parancsnokságoknál kaphatók.

— Akinek szép kocsija vagy hintó kell, fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert Varjas Lajos bogár- és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Homasz-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bogár- és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dús raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb őr hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Egy Argaman ebédő szőnyeg, egy posztó asztal terítő és egy pár függöny draperia eladó. Bővebbet Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

Zsák
Ponyva
Zsineg
Szőlőkötöző
Kötéláru
Kéveköttél
Szalmazsák
Fejzárna
Takaró
Papírszövetek

Minden mennyiségben és legolcsóbban szállít

FALUDI és ELEK
Budapest, Nagykorona-utca 22.

Sürgönycim: „Segel”

Telefon 82—37. Telefon 175—80.

Enyv, esiriz, gummi

helyett minden üzemben kitünően bevált az

„ARTIKA” ragasztószer

Vezérképviselő: I. A. van Lith, Budapest, IX. Üllői-ut 21.

Kerületi képviselők felvételnek.

Mindenki otthon készítheti cipőit

ha meghozatja Szontagh Erzsébet és Aranka szerkesztésében és a Vizesöptársaság kiadásában megjelent szabásmintákat is tartalmazó könyvecskéit.

Ez a könyvecske Németországban már 2 év óta közkezen van és a lakarékos német nők maguk készítik cipőiket a saját és családjuk részére, valamint ujabban kezd Budapesten is elterjedni.


Kapható: 2 korona előzetes beküldése ellenében posta útján a következő helyeken:
Állami nőipariszkola Budapest, Rákóczi-ter 4.
Művészet, művelődés magyar nők köre: Berent-kör-ut 29. Szontagh növények: Budapest, Baross-utca 77.
Szontagh Pál réz- és szerszámgyára: Bpest, Üllői-ut 19. sz.

— NÉGYES KOCSIS. Megbízható, józan, munkaszerető gyakorlott négyeskocsis esetleges bizonyítványai másolatai bemutatása mellett levéltel vagy személyes megjelenéssel részletesebb értesítést nyerhet az uradalmi Jószágigazgatóságnál Déghen.

Elárúsító kisasszony és nyomdai bera-kölcsény azonnal felvételük Fodor Ferencz könyvkereskedésében és könyvnyomdájában.

Egy jóforgalmu beszálló sarok-vendéglő

betegség miatt, az összes berendezéssel eladó. — Az üzlet bármikor átvehető. — Bővebb felvilágosítást a kiadókivitel ad.



csak a szakszerű baromfi tenyésztés mint fő- vagy mellékfoglalkozás, legjobban bevált keltető gépeinkkel láthat el minden háztartást hussal és tojással. Fogyasztásra kész baromfi 7-8 hét alatt. Csontörli gépeket, mindenféle baromfi és apróállat tenyésztési, berendezést legolcsóbban vásárol a Nickerl és Társa R.-T.-nál kizárólagos vállalati szakszerű baromfi és apróállat tenyésztő telepek berendezésére. Budapest 130. szám V., Vilmos császár-ut 52. Kérje azonnal a 130. számú árjegyzéket.

64° C.

LIPIK csúzt, kőszvény

(Szlavónia)

anyagcsere-bantalmakat, gyermekbetegségeket, belső bajokat

FÜRDŐ-, ISZAP-, IVÓ-, VIZ-, NAP- és

VILLANYKÚRÁVAL.

Fürdőkkel egyesített gyógypenzió. Vendéglő, kávéház, cukrászda saját üzemben. Kitűnő ellátás. Fürdők, lakások egy épületben. — Színházi zenekar. Prospektust küld a fardóigazgatóság.

Radioaktív, alkalikus, sós, jódos hőforrások Vizgyógyintézet.

INTIM-KABARÉ

Budapest, Teréz-körut 46.

Minden este fél 8 órakor elsőrangú szindarabok, nívós tréfák, pompás szőlők kerülnek színre. Jegyek előre válthatók, elővételi díj nélkül.

VILÁGRA-SZÓLÓ-ÚJDONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipőkrém-viaszkból
bárki egy negyedkiló legfinomabb
cipőcrémet főzhet

ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.

BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT. 74.

Kölcsönök földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. Bokrossy Elemér Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

Legjobb német gyártmányu

ruhafesték

minden színben kapható. Egy csomag ára hatvan fillér. Utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése ellenében. Husz csomagnál portómentesen küld PETROVICS MIKLÓS illatszertára, Budapest I. ker., Krisztina-körut 161, sz.

Viszketegséget, sömört, rüht

leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti, törvényesen védett

„SKABOFORM-BARNA ZSIR”

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. Próbátégely K 2 30, nagy tégely K 4,—, családi adag K 11,—

Veszprém és vidéke részére főraktár: Kocsuba Emil „Fekete sas” gyógyszerárában, Veszprémben. Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk.

Hadikölcson jegyezhető orvosi vizsgálat nélküli életbiztosítással kapcsolatosan 18 évestől 55 éves koruk részére. A biztosítások a harcéri szolgálat alatt is érvényesek. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az Első Magyar Általános Biztosító Társaság veszprémi főügynökségénél, Szabadi-utca 3. szám.

Névjegyeket

legszébben leggyorsabban legolcsóbban
készít FODÓ F. könyvnyomdája Veszprém, Szabadi-utca 3. szám.



Manás József
könyvnyomdai vállalkozás

BUDAPEST,
IV., Süttö-utca 2. szám.
(1060 Fertő-utca 1400.)
Telefon: 8-07. Telefon: 8-07.

Eladó több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprém, valamint szálló és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szíves megkeresését kéri Bokrossy Elemér bankbizományos Budapest, IX. Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

Fémszálas izzó-

lámpák ugyszintén 1/2 **Wattos** lámpák a legkisebb áramfogyasztással — a legjobb minőségben kaphatók:

Fodor Ferenc papirkereskedésében.

Lipótvárosi Harisnyajavító

gyűjtőhelye

Veszprém, Kádár-utca 10. szám.

Miért jár lyukas harisnyában?

Miért stoppol?

3 pár harisnyából kettőt kap**4 pár sokniból kettőt kap**

remekül helyreállítva, melyet félcipőbe is használhat. 14 nap alatt kész.

Csak mosott harisnyákat fogadunk el.

Eladó ház.

Veszprém a Takarékpénztár-utca 5. sz. emeletes ház szabad kézből eladó. A ház eladásával Fabb Károly építőmester van megbízva. Lakik: Kinizsi-utca 4. szám.

Borolin sósbor-szesz

azonnali szállításra kapható

ARMUTH MÁRK

vezérképviselőnél

Budapest, Nagymező utca 28.

Könyveket, papírukat, írószereket Fodor Ferenc könyv- és papirkereskedésében vásároljunk.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Rövid és könnyű. Nélkülözhetetlen rendszer és magántanulóknak, önkéntes vizsgára készülőknek, általános műveltségértékvőknek. Két kötet ára 25.— K és J — K postaköltség. Megrendelhető a

Zsoldos tanintézet-nél
Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon 32—40.